



乡土艺人高凤云希望通过网络让传统工艺品布老虎焕发新生机

坚守老传统 发现新商机

本报记者 邓兴宇
通讯员 袁广义

一只造型夸张、色彩艳丽的布老虎,勾起了很多人儿时的回忆。从前民间盛行给儿童做布老虎、老虎鞋,寓意健康、强壮、勇敢。菏泽成武县民间乡土艺人,文化遗产传承人高凤云有着一双灵巧的手,她做出的布老虎栩栩如生、威武雄壮。在如今这个电子商务高速发展的时代,她要把自己做的布老虎卖到更大的市场去。

通过布老虎创业 这个妇女有想法

“自古至今,孩子满月、周岁时,仍有许多老人做只布老虎放在孩子身边驱邪、消灾、避难,祝福孩子虎头虎脑,前程似锦之意。虽然只是一只布老虎,但它包含了中国几千年的民俗文化,具有很深的文化内涵。我自小就跟母亲学会了制作布老虎的手艺,每次看到布老虎,我也会想起自己的母亲。”高凤云说。

因为高凤云是一名基层的农村新闻通讯员,一次偶然的让她接触到了电子商务。当时,很多人都在发愁通过互联网卖什么比较有优势,如何创业赚钱。一个大胆的想法从高凤云脑中闪过,“我可以不可以试着在网上卖布老虎?毕竟会这个手艺的人少。”高凤云敢想敢做,她连夜赶制出两个布老虎,没想到通过微信朋友圈很快就卖了出去。虽然只是卖了100块钱,但这对高凤云鼓励很大,也更加坚定了她通过布老虎创业的想法。



高凤云亲手缝制的布老虎。

开拓新模式 微信、淘宝齐发力

“我觉得布老虎还能倍受喜爱,还是因为它在人们心里烙下了吉祥的内涵和美感,这种传统工艺品虽然慢慢地淡出了大众视野,但它存在在很多人记忆中,而且它很有‘中国味’。小小的一只布老虎,承载着浓浓的爱,也是很多人长大后对童年美好的回忆。”高凤云这样理解它的布老虎。

高凤云决心把中国民间传统文化工艺品布老虎传统发扬光大。现在她经常把自己精心缝制的布老虎照片发到微信朋友圈、传到她的淘宝店,每次很快就得到许多人的关注。

高凤云说:“除了干些地里的农活外,其余时间就是缝制布老虎。前段时间大蒜收获季节,一位济宁的朋友打电话结婚购买两只布老虎,当时特别忙,特别累,但为了满足这位朋友的需求,我晚上都必须加班做布老虎,满足这位朋友的心愿。”

两只布老虎 外国友人花400元买走

今年4月份,菏泽国际牡丹旅游节到来之际,高凤云习惯性地随手翻着办公桌上的报纸,突然发现第二天就是菏泽国际牡丹旅游节开幕式了。“国际牡丹旅游节一定汇聚了来自世界各地的人,这是一个非常好的时机向大家推广自己的布老虎。”高凤云自己的想法马上

得到了丈夫和孩子的支持。为了第二天不耽误开幕式,她连夜缝制了两只精美的布老虎。第二天一早,高凤云就激动地坐上了成武前往菏泽的客车。“当时心里也在打鼓,不知道外地人到底喜欢布老虎吗?弄不好白跑一趟。”高凤云想起那时的冲动不由地笑了。

当高凤云抱着两只布老虎刚下车,远处一名来看菏泽牡丹的外国友人匆忙走过来,指着她怀里的布老虎连连竖起大拇指。还没等高凤云想好以什么价格卖了这两只布老虎,外国友人就掏出400元钱塞到高凤云手中。“OK!OK!”两人虽然语言不通,但交易很快就顺利完成了。

山东工程技师学院 企业委培招生特别通知

学院是省人力资源和社会保障厅直属、省财政厅全额拨款的高等院校、副厅级事业单位,设有邮政和建材行业2个国家职业技能鉴定站,山东省职业技能鉴定站,山东省职业介绍中心分中心,具有教学培训、职业技能鉴定和介绍就业一体化功能,培养生产、服务、技术、管理第一线的应用型高级技术技能人才及职业院校的实习指导师资。学生毕业考试考核合格颁发学院毕业证书和人力资源和社会保障部验印的高级职业资格证书,山东省人民政府文件(鲁政发[2003]83号)规定:高级技工学校毕业生在政策上与大专以上学历人员同等对待,在使用上要一视同仁。学院争取了部分省内大型企业免学费委培指标,毕业直接到企业工作,签订正式合同,缴五险一金。

招生对象:初中、高中毕业生 **学制:**根据企业用工需求,在校学习时间:高中起点1-2年,初中起点2-4年。

委培专业:化工工艺、工业分析、机电一体化、电气自动化、数控技术、焊接技术、汽车运用等。

委培企业	企业简介	工资待遇	委培计划
青岛海尔集团	海尔集团是世界著名家电制造商。连续四年蝉联全球销量最大的家用电器品牌,用户遍布世界100多个国家和地区。发展成为全球最大的家用电器制造商之一。2012年,海尔集团全球营业额1631亿元,在全球17个国家拥有8万多名员工,海尔的用户遍布世界100多个国家和地区。	实习工资2500—3000元/月。转正3000—4500元/月。年终奖为2倍月工资。缴五险一金。住宿免费。餐补12元/天。高温、冬季补贴100元/月。报销路费并发放年货500—1000元。持高级资格证可申请青岛户口。	80人
日照钢铁	日照钢铁有限公司坐落在日照市,是一家集烧结、炼铁、炼钢、轧材于一体的特大型钢铁联合企业。拥有固定资产520多亿元,职工18000余名。全年产钢1200多万吨,产材1190万吨,销售收入581亿元,利税63.7亿元,上缴税金39.2亿元。	实行4班3运转,每周休2天,交五险一金。试用期工资2400元/月,转正工资3500—5500元/月(一般在4500元以上)。住宿免费(公司配被褥、空调、洗浴、电视、网线等)。	40人 限男生
泰山玻纤公司	泰山玻纤坐落在泰安市区,是国务院国资委直接管理的央企中国中材集团全资子公司,国家重点高新技术企业、世界同行业五强企业之一。拥有行业内唯一国家级技术中心、首家企业博士后科研工作站。产品出口美国、欧洲等50多个国家,固定资产74亿,员工7000余人。	公司实行4班3运转,每周休2天。试用期工资2000元,转正工资3500元/月以上,公司提供单身公寓,设有中央空调,有公共洗浴设备。缴纳五险一金。	40人
华泰化工集团	华泰化工集团位于东营市,是国家大型企业。拥有固定资产60亿元,已投资50亿元建成了世界上最先进的离子膜烧碱生产装置、200MW热电联产装置、34万吨工业级双氧水、3万吨环氧氯丙烷、3万吨氯乙烯等生产装置。以氯碱化工、石油化工、精细化工、造纸助剂、热电为产业。2013年完成产值60亿元,利税3.67亿元。	见习期工资2000元以上,期满高于3200元,第三年起收入高于4000元。交五险。公司实行“四班三运转”,每周休2天,员工前2年签订2年合同,第三年起员工自由选择签订固定期限合同或无固定期限合同。签订长期合同的职工购房时有每人5万元购房补贴。	40人
其他就业单位	中国重型汽车集团、山东泰和集团公司、山东山水集团、中通客车股份有限公司、莱芜钢铁集团、菏泽金正生态工程有限公司、山东齐星铁塔科技股份有限公司、希杰生物科技有限公司、山东方圆有色金属集团、天德化工集团、约克(无锡)制冷设备有限公司、北新建材集团、青岛北海船舶重工有限责任公司、中国邮政速递物流股份有限公司、中外运敦豪航空货运公司等100余家省内外大型企业集团。		
学院常设专业	机电一体化、电气设备安装与维修、汽车检测与维修、新能源汽车、电气化铁道供电、工业分析、化工工艺、模具设计、电子商务、邮政快递、财务会计、物流管理、数控技术、物联网技术、材料成型与控制技术、硅酸盐工艺、焊接技术、食品加工与检验、工业机器人应用与维修、安检服务与管理、汽车钣金、汽车营销与服务、汽车保险理赔、楼宇自控设备安装与维修等。		

以上全部专业免学费,学生个人仅承担住宿费800元/年(6人间)、书费和生活费。每学年发放1500元国家助学金和奖学金,符合家庭困难学生条件者学院发放困难资助金,省扶贫办每年发放3000元家庭困难补助。

学院地址:山东聊城市站前街南首(乘K1、11、K16、K17、23、249路公交车山东工程技师学院站即到)

菏泽市报名点地址:育才路1号(天香公园对过)菏泽市招生办一楼

联系人:刘主任 0530-5191068 13583099910

网上报名: <http://hzjy168.cn>, 点击网上报名最下行“工程技师学院”, 进入报名系统即可。

学院咨询电话:0635-8424592 13396220776